

温州统战

温州统战网 www.wztz.org.cn

6

2012

(总第57期)

中共温州市委统战部 主办



我市召开基层统战工作推进会暨新的社会阶层人士统战工作现场会

今年年底前温州市将实现新的社会阶层人士联谊会组织全覆盖。11月28日，全市基层统战工作推进会暨新的社会阶层人士统战工作现场会在鹿城区松台街道举行。推进新的社会阶层人士联谊工作正成为我市统战工作的重要内容。

新的社会阶层人士主要由非公有制经济人士和自由择业知识分子组成，集中分布在新经济组织、新社会组织中。

据统计，当前我市新的社会阶层人士已超230万人，他们正成为我市经济社会发展中的中坚力量。近段时间，温州各县(市、区)已在加强新的社会阶层人士联谊会等社团建设。12月21日，文成县新的社会阶层代表人士成立大会召开，我市实现新的社会阶层人士联谊会组织全覆盖。



- 我市各级统战系统深入学习党的十八大精神
- 我市党外人士谈中共十八大精神学习体会
- 温州市实现新的社会阶层人士联谊会组织全覆盖
- 我市召开党外人士调研对台暨海峡西岸经济区建设专题座谈会





新的社会阶层人士联谊会成立

发挥独特优势推动发展

12月6日下午，温州市党外知识分子联谊会新的社会阶层人士联谊会分会正式成立。市委常委、统战部长陈作荣在成立大会上作讲话。

温州市新的社会阶层人士联谊会分会是以我市新的社会阶层代表人士为主体的统一战线性质的社会组织。新的社会阶层人士包括民营科技企业的创业人士和技术人员、受聘于外资企业的管理技术人员、个体户、私营企业主、中介组织从业人员、自由职业人员等6个方面的代表人士。据不完全统计，全市现有223万新的社会阶层人士。今年8月以来，联谊会筹备工作小组对各地推荐人选进行筛选、考察，最终确定首届联谊会83名理事、28名常务理事人选。

成立大会上，宣布了一届一次理事会会长、副会长、秘书长、常务理事选举结果，巨一集团有限公司总经理潘建中当选为首届会长。“同心·知联”服务团和大学生实践基地分别被授旗授牌。据悉，“同心·知联”服务团包括医疗卫生、法律、文化教育、科技服务、会计税务5个分团。大学生实践基地分别设在江南阀门有限公司、奥林匹克大酒店、金帝集团、巨一集团、温州开元集团、藤桥禽业。



陈作荣在会上讲话时指出，联谊会分会是党和政府联系无党派人士的桥梁和纽带，是新的社会阶层人士发挥作用、服务经济社会发展的人才智力库，同时也是新的社会阶层人士的学习园地和锻炼成长的基地。联谊会要团结一切可以团结的新社会阶层人士和朋友，积极履行职责，充分发挥独特优势和作用，为加快温州发展、促进社会和谐作出新的贡献。

市人大常委会副主任王小同，副市长郑朝阳，市政协副主席黄兆鸽、潘长旺，以及各民主党派、工商联负责人出席会议。



统战讲坛开讲

纵论国家关系中的侨民问题

11月6日，统战讲坛开讲。省侨联主席、民革浙江省委会主委吴晶应邀来温，为来自我市统战、民宗、工商联、侨联等系统单位的干部职工及重点侨乡侨联干部、侨胞代表等，作《国家关系中的侨民问题》主题报告。市政协副主席、市侨联主席余梅生主持讲坛。

温州是全国重点侨乡，全市现有海外侨胞、港澳同胞50余万人，分布于世界五大洲112个国家和地区，还有国内归侨侨眷42.5万人。为进一步做好新时期侨联工作，2010年，省委制定出台《关于加强新时期侨联工作的意见》，明确要求党校、行政学院和社会主义学院要开设侨务工作课程，把侨务政策和侨联组织的相关理论列入学习内容。此次市

委统战部、市侨联联合主办该讲坛，即为贯彻落实《意见》精神，进一步提升我市侨联工作的科学化水平。

报告中，吴晶从侨的定义到侨民的产生和形成，国家关系对侨民的影响，侨民对双边关系、侨居国、祖(籍)国的影响等八个方面进行深入浅出阐述，全面介绍了我国的侨务政策、我省侨联工作动态等，并和与会者分享了自身多年从事侨联工作的体会，其中不乏个性鲜明的特点，不时赢得讲坛现场阵阵掌声。如她认为，华侨华人是一个勇者，行走天下，闯荡四海；是一个智者，创业创新，开拓发展；是一个仁者，身在海外，心系家国；还是一个乐者，兼容并蓄，阳光豁达。

